
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στις 16 Οκτωβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε η Τελετή Απονομής του Καυταντζογλείου 

Βραβείου 2023, στη νέα αίθουσα 929 της Φιλοσοφικής Σχολής.  

Ο διπλωμάτης Λυσίμαχος Λ. Καυταντζόγλου (1870-1932), γιος του περίφημου 

αρχιτέκτονα και καθηγητή του Πολυτεχνείου Λύσανδρου Καυταντζόγλου, αδελφός 

του νομικού και πολιτικού Ιωάννη Καυταντζόγλου και απόφοιτος ο ίδιος της Νομικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, διέθεσε στο Πανεπιστήμιό μας κληροδότημα για 

τη χρηματοδότηση βραβείου για επιστημονικές εργασίες σχετικές με την Ελλάδα, 

γραμμένες στην ελληνική γλώσσα και εντασσόμενες σε επιστημονικούς κλάδους που 

θεραπεύονται στη Φιλοσοφική Σχολή. 

Σύμφωνα, λοιπόν, με την από το έτος 1931 διαθήκη του αειμνήστου Λ. 

Καυταντζόγλου, η Φιλοσοφική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών δικαιούται να λαμβάνει κάθε τέσσερα χρόνια και να αξιοποιεί 

κατά τα οριζόμενα το 50% των κερδών που έχει αποδώσει κατ’ αυτά τα τέσσερα χρόνια 

η διαχείριση της περιουσίας του Ιδρύματος Λυσιμάχου Καυταντζόγλου.  

Έτσι, το «Καυταντζόγλειο Βραβείο» απονέμεται έκτοτε από τη Φιλοσοφική Σχολή του 

Πανεπιστημίου Αθηνών για βράβευση επιστημονικού έργου «πραγματευομένου περί 

της Ιστορίας, Φιλοσοφίας, Φιλολογίας, (περιλαμβανομένων και επιστημών άμεσα 

σχετιζομένων όπως Γλωσσολογία, Ψυχολογία κ.α), Λαογραφίας, Αρχαιολογίας του 

Αρχαίου, Βυζαντινού, Μεσαιωνικού Ελληνισμού ή Ιστορίας της Νεωτέρας Ελληνικής 

Τέχνης». 

Την φετινή εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι των Τμημάτων της 

Φιλοσοφικής Σχολής, της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων καθώς και υπάλληλοι και 

φοιτητές της Σχολής μας.  

Θερμούς χαιρετισμούς απηύθυναν ο Καθηγητής Αχιλλέας Χαλδαιάκης, μέλος του 

Συμβουλίου Διοίκησης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ο 

Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής Καθηγητής Δημήτριος Λ. Δρόσος καθώς και τα 

μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής του Κληροδοτήματος «Καυταντζόγλειο Βραβείο», 

Καθηγήτρια Θεοδώρα Αντωνοπούλου, Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας και 

Καθηγήτρια Αικατερίνη Νικολάου, Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας.  

Ο Κοσμήτορας Δ. Λ. Δρόσος στον χαιρετισμό του τόνισε: 

«Η Φιλοσοφική Σχολή με σχεδόν 200 συναπτά έτη λειτουργίας και προσφοράς, έχει 

κάνει, με όλους μας, τεράστια, σταθερά βήματα προς το μέλλον που 

οραματιζόμαστε ώστε να στηρίζεται σταθερά η εξωστρέφεια της και κυρίως το 

διδακτικό, ερευνητικό και το ευρύτερα κοινωνικό της έργο. 

Διαχρονικά οι Διοικήσεις της Κοσμητείας μας, με τη βοήθεια των Πρυτανικών Αρχών, 

τις οποίες και ευχαριστώ για τη στήριξή τους, αγωνιζόμαστε για τη βελτίωση και 

αναβάθμιση των παρεχόμενων προς τους φοιτητές υπηρεσιών από τη Σχολή μας.  



Αισθάνομαι ιδιαίτερα περήφανος που τιμά με την παρουσία του την σημερινή 

εκδήλωση o προκάτοχός μου, καθ. A. Χαλδαιάκης αναδεικνύοντας το πνεύμα 

συνεργασίας και συλλογικότητας που υπάρχει στη Σχολή μας. 

Ήδη η Σχολή μας έχει προχωρήσει σε πρόταση τροποποίησης του υφιστάμενου 

Κανονισμού του Κληροδοτήματος «Καυταντζόγλειο Βραβείο», προς την κατεύθυνση 

της καλύτερης αξιοποίησης των ποσών που διατίθενται στη Σχολή από το εν λόγω 

Κληροδότημα.  

Ευχόμαστε η εν λόγω τροποποίηση να επιτευχθεί το συντομότερο καθώς η Φιλοσοφική 

Σχολή έχει ήδη αναπτυχθεί εντυπωσιακά:  

• Έχει αυξηθεί ο αριθμός των Τμημάτων της και ως εκ τούτου καλλιεργούνται σ’ 

αυτήν πρόσθετα επιστημονικά αντικείμενα που απαιτούν την εκπόνηση νέου 

πρωτογενούς επιστημονικού συγγραφικού έργου  

και 

• Έχουν δημιουργηθεί πολλά νέα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών, με 

συνακόλουθη αύξηση των αποφοίτων τους, οι οποίοι με εμβριθή εξειδίκευση 

συγγράφουν πρωτότυπα επιστημονικά έργα, εκπονούνται δε όλο και περισσότερες 

διδακτορικές διατριβές, εφόσον οι αξιόλογοι νέοι επιστήμονες συνεχώς πληθαίνουν, 

έχοντας παράλληλα την ανάγκη για ηθική επιβράβευση και οικονομική ενίσχυση 

προκειμένου να προχωρήσουν περαιτέρω την έρευνά τους». 

Ακολούθησε η απονομή των τιμητικών διπλωμάτων στους βραβευθέντες και τις 

βραβευθείσες: ΕΙΡΗΝΗ ΒΛΑΣΤΟΥ, ΧΡΗΣΤΟ ΦΡΟΣΥΝΑΚΗ, ΕΥΑΓΓΕΛΟ ΑΔΑΜ, 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΚΑΚΑΤΣΙΔΑ και ΙΩΑΝΝΗ ΧΡΗΣΤΙΔΗ.     

Το Καυταντζόγλειο Βραβείο αποτελεί σημαντικό θεσμό της Φιλοσοφικής Σχολής, που 

επιβραβεύει την αριστεία και ενθαρρύνει τους φοιτητές και τις φοιτήτριες στη συνέχιση 

των ακαδημαϊκών σπουδών τους στον χώρο των ανθρωπιστικών επιστημών. 

 

 


